



努力把城市副中心建成新时代高质量发展的典范

本报记者 柴福娟

勇担新使命,启航新征程。为把北京城市副中心建设成为新时代高质量发展的典范而努力奋斗。

昨天,中共北京市通州区第七次代表大会胜利闭幕。担负起新的任务、新的使命,代表们阔步走出会场,豪情满怀奔赴各自工作岗位。

“大会提振继续前进的信心,激发跨越赶超的雄心,砥砺担当干事的决心,有一种‘坐不住、等不起、慢不得’的紧迫感和责任感。”代表们意气风发,表示将紧紧围绕党代会确定的“把北京城市副中心建设成为新时代高质量发展的典范”奋斗目标,攻坚克难,拼搏奋进,奋力谱写新篇章。



中国共产党北京市通州区第七次代表大会



带着必胜信念启新程 增添新动力 扛起新使命

“城市副中心的本质属性是建设人民的幸福家园。我们树牢‘民生是最大的政治’,让人民幸福是‘国之大者’理念,坚持人民城市人民建、人民城市为人民。”区党代表、区住房和城乡建设委员会党组书记、主任孙奎亮说。

过去五年,城市副中心确保“一年一个节点,每年都有新变化”,城市框架全面拉开。完成经营性用地供应185.7公顷,推动市区两级563项重点工程建设,涉及投资4850亿元。八通线南延、七号线东延顺利运行,城市基础设施建设规模和水平持续提升。一批标志性重大工程梯次推进。孙奎亮说:“当前,副中心正处于跨越发展的关键时期,结合党代会报告精神,住建部门将围绕建设国家绿色发展示范区,紧抓绿色施工、绿色建筑、绿色建材‘三绿’内容,助力实现碳达峰、碳中和,促进绿色建筑发展从‘节能-零能-正能’到‘全寿命周期脱碳’系统升级。同时,坚持房住不炒,持续完善‘租购补’并举的住房保障体系,增强保障性住房有效供给。落实城市更新重点项目,不断促进物业管理与城市治理深度融合。”

区党代表、永顺镇宣传委员卢雪静同样对未来信心十足。“报告提出为把北京城市副中心建设成为新时代高质量发展的典范而努力奋斗的新目标,催人奋进、鼓舞人心。”卢雪静说。“城市副中心的高质量发展,我们永顺党员和群众也不能落后。作为基层宣传战线代表,挖掘各村和社区中涌现出的突出人物代表、展现广大干部群众参与副中心建设的精神面貌,总结提炼基层治理中的经验思考都是我接下来的重点任务。”她表示,回到岗位后将认真传达报告精神并将其落实到今后工作中,发动党员和群众以更大的热情和付出投身副中心建设,助推副中心发展。

带着新发展思路谋跨越 贯彻新理念 焕发新气象

踏上新征程,代表们方向更加明确:“必须彻底打破以前的旧思想、老观念,完整准确全面贯彻新发展理念,才能蹚出一条新路,真正实现高质量发展。”

28岁的董佛锦来自北京军为教育有限公司,是一名普通的驻区企业员工,在这一届391名代表中是最年轻的一位。

年轻的董佛锦有6年党龄,这次当选党代表,让她感觉责任重大。“以前都是在电视上才能看到这样的盛会,这次能够参与非常荣幸和激动。”

董佛锦把党代会报告研读了好几遍,感触最深的还是其中对新兴产业和人才的关注。她说:“随着城市副中心的不断发展,不断完善‘筑巢引凤’政策,搭建多元发展平台,吸引了更多各类人才到这片热土创新创业。”董佛锦打算把党代会确定的好政策、好规划,好未来告诉同事们,大家一起努力,让城市副中心成为充满活力、年轻人慕名而来的向往之地,成为富有机遇、各路英才寻梦圆梦之地。

来自梨园镇西总屯村的方启华,今年73岁,是党代会上年龄最大的党代表。这也是他第三次参加区党代会。

如何壮大集体经济?报告为梨园镇西总屯村划了“重点”:“加快打造城乡产业融合发展新标杆,着力建设城乡共同富裕先行区。”方启华说:“我们村紧邻环球影城,直线距离不超过5公里,依托区位优势,我们可以探索新的发展路子,寻找新的经济增长点。”

“报告中明确了今后五年的努力方向和目标,让人倍感振奋。下一步我们的工作就是将报告和村里的五年计划对接,找准和报告中的差距,理顺西总屯村的发展思路。积极做好农转非、看病医疗、就业养老等民生福祉保障。北京城市副中心建设对我们来说是一个前所未有的历史性机遇,我们要认真学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神,落实好区党代会精神,抢抓机遇,多谋民生之利、多办民生之事、多解民生之忧,在乡村建设上取得新突破,打开新格局、展现新面貌。”方启华说。

带着过硬作风开新局 戮力新奋斗 担当新作为

蓝图已经绘就,征程正在展开。面向未来,必须砥砺奋进、果敢前行。

未来五年怎么干?区党代表、区妇幼保健院副院长马海会方向很明确:“提升妇幼保健院医疗质量,加强对廊坊地区妇幼工作的指导,尽快建成河北省大厂县分院,打造智慧医疗院区。”

报告结合城市副中心实际提出的深入落实“四统一”要求,辐射带动北三县协同共进,加快建设通州区与北三县一体化高质量发展示范区等内容是她的关注重点。“我们要在医疗卫生工作上,与北三县利用协作办医、远程医疗等方式,持续加强优质医疗卫生资源共享,有效解决群众看病难、看病贵的问题。”马海会说。

“作为土生土长的通州人,我深爱家乡这片沃土,也亲身经历副中心的巨变。医疗领域内友谊医院通州院区、人民医院通州院区、安贞医院通州院区等大型三甲医院引进,让副中心医疗保障能力、公共卫生服务能力普遍提升。”马海会表示,回到单位后,将把大会精神原汁原味地传达给身边的党员群众,带动医务工作者为全区人民的幸福健康保驾护航。

报告要求,要解决好群众的操心事烦心事揪心事,实现新老共荣、城乡融合,切实增强城市副中心人民群众的获得感幸福感安全感。过去五年,城市副中心快速发展,交通、教育、医疗、养老、城乡面貌发生巨大变化,区党代表、玉桥街道南里社区党总支书记郭凯英作为基层社区工作者,更在一线见证着这些变化。“就拿我们玉桥南里老旧小区综合整治来说,换门窗、加保温、换上下水管、修路、绿化……大伙儿没有不叫好的。这些为老百姓办的实事,就是在践行‘坚持以人民为中心的发展思想’。”

进入新时代,社区服务的理念也要创新。郭凯英也在思考这个问题,她打算回去就跟社区党员一起,根据报告中指出的民生服务方向开动脑筋风暴,创新一些新点子,逐步推动社区服务全覆盖,让社区居民享受更加便利的生活。

